
ATA DA 007ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DE 

DELIBERAÇÃO DIGITAL DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 31 DE MARÇO DE 2020 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 17h53, achavam-se presentes os seguintes 

srs. Deputados: Ada Faraco De Luca – Altair Silva 

– Ana Campagnolo - Anna Carolina Martins – Bruno 

Souza - Carlito Merss – Coronel Mocellin – 

Delegado Ulissses Gabriel - Fabiano da Luz – 

Felipe Estevão - Fernando Krelling - Ismael dos 

Santos - Ivan Naatz - Jair Miotto – Jerry Comper - 

Jessé Lopes - João Amin - José Milton Scheffer – 

Julio Garcia - Kennedy Nunes - Laércio Schuster - 

Luciane Carminatti - Luiz Fernando Vampiro - 

Marcius Machado – Marcos Vieira - Marlene Fengler 

- Maurício Eskudlark - Mauro de Nadal - Moacir 

Sopelsa – Nazareno Martins - Neodi Saretta - Nilso 

Berlanda - Paulinha - Ricardo Alba - Rodrigo 

Minotto - Romildo Titon - Sargento Lima - Sergio 

Motta - Valdir Cobalchini - Volnei Weber.  

 

PRESIDÊNCIA – Deputado JULIO GARCIA 

          

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Havendo 

quorum regimental para deliberação, declara 

abertos os trabalhos da presente sessão.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

 Dá prosseguimento à pauta da Ordem do Dia. 

A presente sessão extraordinária foi convocada 

para votação da redação final das seguintes 

matérias: 

Projeto de Lei n. 0053/2020, de autoria do 

Deputado Luiz Fernando Vampiro, relativo a 

financiamento do Badesc; 

Projeto de Lei n. 0056/2020, da bancada do MDB 

(prorrogação do ICMS); 

Projeto de Lei n. 0067/2020, de autoria do 

Deputado Marcos Vieira (recursos destinados a 



pagar a dívida para fomento do Fundo de Apoio de 

Combate à pandemia); 

Projeto de Lei n. 0069/2020, de autoria do 

Deputado José Milton Scheffer (sobre a manutenção 

das metas quantitativas e qualitativas da rede 

hospitalar catarinense); 

Projeto de Lei n. 0079/2020, de autoria do 

Deputado Nazareno Martins (suspensão dos prazos de 

processos administrativos); 

Projeto de Lei n. 0071/2020, de autoria do 

Deputado Ivan Naatz (prazo de vigência das 

autorizações e dos licenciamentos). 

Não há emendas às redações finais. 

Consulta os srs. deputados se concordam que 

seja considerada a mesma votação do turno único. 

(Os srs. deputados aquiescem.) 

Havendo a concordância de todos, as matérias 

estão aprovadas em sede de redação final. 

 Pedido de Informação n. 0126/2020, de autoria 

do Deputado Maurício Eskudlark, solicitando ao 

Secretário de Estado da Casa Civil e ao Secretário 

de Estado da Saúde, informações acerca das medidas 

adotadas em relação ao COVID-19. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0127/2020, de autoria 

do Deputado Kennedy Nunes, solicitando ao 

Governador do Estado, informações acerca das 

medidas adotadas para combate ao COVID-19. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado. 

O sr. Deputado Kennedy Nunes informa que 

apresentou um aditivo neste pedido de informação, 

gostaria que ficasse bem claro que em todas as 

perguntas pede cópia dos processos, e a 



Presidência registra que está na forma do 

requerimento do deputado. 

Moção n. 0067/2020, de autoria do Deputado 

Neodi Saretta, que manifesta aos profissionais de 

saúde, entidades de classe da saúde, sindicatos da 

área e conselhos profissionais da área, aplauso em 

razão do papel desempenhado na prevenção e combate 

à pandemia da COVID-19. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

Moção n. 0068/2020, de autoria da Deputada 

Anna Carolina Martins, apelando ao Governador do 

Estado para que edite medida legal, em regime de 

urgência, proibindo a dispensa de ACTs e 

Terceirizados, admitidos até 16/03/2020, em áreas 

da administração. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

Moção n. 0070/2020, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, apelando ao Ministro de Estado da 

Fazenda e ao Procurador-Geral da Fazenda Nacional, 

pelo aumento do prazo de adesão à transação 

extraordinária que trata a Portaria PGFN nº 7820 

de 18/03/2020. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

Moção n. 0072/2020, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, dirigida ao Governador do 

Estado, solicitando a abertura imediata da 

circulação de pessoas e do trabalho em todos os 

municípios que não possuem casos registrados de 

Coronavírus. 



Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada por unanimidade. 

Deputado Maurício Eskudlark – Pede a palavra, 

pela ordem. 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Concede a 

palavra ao sr. Deputado Maurício Eskudlark. 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK – Diz que a moção 

é muito importante, pois está muito preocupado com 

a situação, apresentando assim esta sugestão ao 

Governador. Afirma que os municípios, junto com o 

Governo do Estado, Saúde e Segurança, e a classe 

empresarial, seriam responsáveis pela vigilância, 

segurança e controle das normas necessárias para a 

não entrada e proliferação do vírus nestes 

municípios, mas poderiam liberar o funcionamento 

das atividades com os cuidados necessários, como o 

isolamento social, entre outros. Também cita que 

este seria um caminho para a volta gradativa da 

normalidade. 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Concede a 

palavra aos srs. Deputados Sargento Lima, Altair 

Silva, Luciane Carminatti, Ada De Luca, Nilso 

Berlanda, Paulinha, Anna Carolina Martins e 

Coronel Mocellin, que se manifestaram quanto à 

matéria. 

Dá continuidade à pauta da Ordem do Dia.  

Requerimento n. 0281/2020, de autoria do 

Deputado Bruno Souza, que convoca o Secretário de 

Estado da Saúde, para prestar esclarecimentos 

acerca das estratégias adotadas pelo Governo do 

Estado no combate ao Covid-19. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

 Em votação. 

 Encaminhou a votação da presente matéria a 

sra. Deputada Paulinha.  

 Está em votação o requerimento e será nominal. 

 Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam o 

requerimento e os que votarem “não” rejeitam-no. 



 (Procede à chamada nominal dos srs. 

deputados.) 

DEPUTADA ADA DE LUCA – SIM 

DEPUTADO ALTAIR SILVA – SIM 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO -  

DEPUTADA ANNA CAROLINA MARTINS – SIM  

DEPUTADO BRUNO SOUZA -  

DEPUTADO CARLITO MERSS -  

DEPUTADO CORONEL MOCELLIN – SIM 

DEPUTADO DELEGADO ULISSSES GABRIEL -   

DEPUTADO FABIANO DA LUZ - SIM 

DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO - SIM 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING - SIM 

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS - SIM 

DEPUTADO IVAN NAATZ -  

DEPUTADO JAIR MIOTTO - SIM 

DEPUTADO JERRY COMPER -  

DEPUTADO JESSÉ LOPES -  

DEPUTADO JOÃO AMIN - SIM 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER -   

DEPUTADO KENNEDY NUNES -  

DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER - SIM 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI - SIM 

DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO -   

DEPUTADO MARCIUS MACHADO - SIM 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA -  

DEPUTADA MARLENE FENGLER -  

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK - SIM 

DEPUTADO MAURO DE NADAL -  

DEPUTADO MOACIR SOPELSA –  

DEPUTADO NAZARENO MARTINS -  

DEPUTADO NEODI SARETTA - SIM 

DEPUTADO NILSO BERLANDA - SIM 

DEPUTADA PAULINHA - SIM 

DEPUTADO RICARDO ALBA -   

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO - SIM  

DEPUTADO ROMILDO TITON -  

DEPUTADO SARGENTO LIMA - SIM 

DEPUTADO SERGIO MOTTA - SIM 

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI -  

DEPUTADO VOLNEI WEBER –  

 Está encerrada a votação. 

Votaram 20 srs. deputados. 



 Temos 20 votos “sim”, nenhum voto “não” e 

nenhuma abstenção. 

 Está aprovado o requerimento. 

 A Presidência comunica que defere os seguintes 

requerimentos:  

Requerimento n. 0270/2020, de autoria do 

Deputado Laércio Schuster, cumprimentando o 

Prefeito do Município de Pomerode, pela 

iniciativa, mobilização e solidariedade em 

arrecadar recurso para adquirir respiradores para 

uso de eventuais casos de Covid-19 no Hospital e 

Maternidade Rio do Testo. 

Requerimento n. 0271/2020, de autoria do 

Deputado Laércio Schuster, cumprimentando a sócia 

do Brasileiríssimo Restaurante, localizado no 

Município de Indaial, pela iniciativa e 

solidariedade em distribuir marmitas aos 

caminhoneiros que trafegam pela BR-470, no 

Município de Indaial, garantindo-lhes alimento no 

período de enfrentamento do Covid-19. 

Requerimento n. 0272/2020, de autoria do 

Deputado Laércio Schuster, parabenizando o Senhor 

Robson Heidemann, Diretor de Operações e Gestão 

Humana do Grupo Kyly, pela iniciativa e 

solidariedade em doar materiais para profissionais 

e voluntários de serviços de saúde de Pomerode e 

região, visando auxiliar no trabalho de combate ao 

COVID-19. 

Requerimento n. 0273/2020, de autoria do 

Deputado Laércio Schuster, cumprimentando a 

Diretora Comercial e Marketing da Brandili Têxtil, 

de Apiúna, pela iniciativa e solidariedade em doar 

equipamentos de segurança para profissionais de 

saúde de Apiúna e Otacílio Costa, que estão 

atuando no combate ao novo coronavírus. 

Requerimento n. 0274/2020, de autoria do 

Deputado Laércio Schuster, cumprimentando o Senhor 

Dênis Luiz Lunelli, do Grupo Lunelli, pela 

iniciativa e solidariedade em doar máscaras de 

tecidos a profissionais da saúde e da segurança 

pública que estão atuando no combate ao novo 

coronavirus. 

Requerimento n. 0275/2020, de autoria do 

Deputado Fernando Krelling, que cumprimenta o 



senhor Raynor Silva, proprietário da empresa 101 

do Brasil Industrial Ltda, pela doação de álcool 

em gel ao Governo do Estado de Santa Catarina em 

virtude do Covid-19. 

Requerimento n. 0278/2020, de autoria do 

Deputado Maurício Eskudlark, que solicita o 

encerramento da tramitação da Moção n. 0064/2020. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as seguintes 

indicações: 

Indicação n. 0303/2020, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, dirigida ao Governador do Estado, 

sugerindo a abertura imediata dos leitos das novas 

alas do Hospital Marieta Konder Bornhausen, de 

Itajaí, e Hospital Regional do Oeste de Chapecó, a 

fim de contribuir no combate ao COVID-19 e com as 

demais demandas da saúde. 

Indicação n. 0304/2020, de autoria do Deputado 

Fabiano da Luz, dirigida ao Governador do Estado, 

sugerindo estudos de viabilidade para que seja 

mantido o trabalho remoto para as pessoas com 

doenças crônicas e/ou que fazem parte do grupo de 

risco, quando houver a volta gradual da circulação 

de pessoas aos seus postos de trabalho e, 

consequentemente, às interações sociais, após a 

pandemia COVID-19. 

Indicação n. 0309/2020, de autoria do Deputado 

Carlito Merss, dirigida ao Governador do Estado, 

solicitando que se faça cumprir o Decreto Estadual 

nº 515 de 17 de março de 2020. 

Indicação n. 0310/2020, de autoria do Deputado 

Neodi Saretta, dirigida ao Governador do Estado, 

solicitando que o Hospital São Francisco de 

Concórdia seja atendido pela alteração da Política 

Hospitalar Catarinense durante o período de 

pandemia da COVID-19 e que nesse momento não haja 

restrições em virtude da Tomada de Contas Especial 

da aquisição da hemodinâmica do Hospital. 

Indicação n. 0311/2020, de autoria do Deputado 

Neodi Saretta, dirigida ao Governador do Estado, 

solicitando que seja retomado o pagamento da 

produção do extrateto aos hospitais de Santa 

Catarina, tendo em vista a contratualização de 



serviço firmada junto ao Governo e o fato dos 

hospitais estarem realizando os serviços além do 

previsto na referida contratualização. 

Indicação n. 0312/2020, de autoria do Deputado 

Neodi Saretta, dirigida ao Governador do Estado, 

solicitando que seja adquirido com a devida 

urgência EPI (Equipamentos de Proteção Individual) 

a serem destinados às unidades de saúde e aos 

profissionais de saúde de todo Estado, em razão da 

epidemia da CONVID-19 (coronavírus). 

Indicação n. 0313/2020, de autoria da Deputada 

Anna Carolina, dirigida ao Governador do Estado, 

sugerindo que destine equipamentos de proteção 

individual aos profissionais da saúde do Hospital 

Marieta Konder Bornhausen de Itajaí, para 

atendimento de pacientes com suspeita de infecção 

pelo novo coronavírus. 

Indicação n. 0314/2020, de autoria da Deputada 

Anna Carolina, dirigida ao Governador do Estado, 

sugerindo que destine equipamentos de proteção 

individual aos profissionais da saúde do Hospital 

Nossa Senhora dos Navegantes de Navegantes, para 

atendimento de pacientes com suspeita de infecção 

pelo novo coronavírus. 

Indicação n. 0315/2020, de autoria da Deputada 

Anna Carolina, dirigida ao Governador do Estado, 

sugerindo que seja editada, em caráter de 

urgência, vedando a majoração do preço do álcool 

em gel, luvas, máscaras, entre outros insumos 

necessários, enquanto perdurarem as medidas de 

prevenção e combate ao contágio pelo coronavírus. 

Indicação n. 0316/2020, de autoria da Deputada 

Anna Carolina, dirigida ao Governador do Estado, 

sugerindo que viabilize a implantação e abertura 

de mais 40 leitos de UTI para a nova ala do 

Hospital Marieta Konder Bornhausen de Itajaí, para 

atendimento de pacientes com infecção pelo novo 

coronavírus. 

Indicação n. 0318/2020, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, dirigida ao Governador do Estado, 

sugerindo a emissão de Portaria nos moldes da 

Portaria nº 7820/2020 da Fazenda Nacional, que 

estabeleceu condições para a transação 

extraordinária na cobrança de dívida ativa, a fim 



de superar a situação transitória da crise 

econômico-financeira dos devedores inscritos em 

dívida ativa estadual, em razão da pandemia do 

coronavírus. 

Indicação n. 0319/2020, de autoria do Deputado 

Laércio Schuster, dirigida ao Governador do 

Estado, solicitando a suspensão dos prazos de 

validade dos concursos públicos em andamento no 

Estado de Santa Catarina, durante o período de 

enfrentamento à pandemia do Coronavírus. 

Indicação n. 0320/2020, de autoria do Deputado 

Laércio Schuster, dirigida ao Governador do 

Estado, solicitando a adoção de medidas 

necessárias para reforçar a segurança pública nos 

locais de circulação de pessoas, sobretudo em 

frente aos supermercados, mercados, farmácias e 

Casas Lotéricas. 

Indicação n. 0321/2020, de autoria da Deputada 

Luciane Carminatti, dirigida ao Governador do 

Estado, solicitando o repasse de recursos extras, 

referentes ao cofinanciamento pactuado na CIB, às 

Secretarias Municipais de Assistência Social e 

Instituições que atendem a longa permanência de 

idosos, população em situação de rua e imigrantes. 

Indicação n. 0322/2020, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, dirigida ao Governador do Estado, 

sugerindo pacote econômico extraordinário para 

micro e pequenas empresas. 

Indicação n. 0323/2020, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, dirigida ao Governador do Estado, 

sugerindo a redução do aluguel dos postes cobrados 

pela CELESC dos provedores de internet, por conta 

do Covid-19. 

 Finda a pauta da Ordem do Dia. 

 

A Presidência comunica que amanhã, às 14h, 

haverá uma reunião de Líderes para discutir 

novamente encaminhamentos, e de modo especial para 

discutir a pauta das próximas sessões. Se houver 

matéria para deliberar, haverá, de acordo com a 

decisão dos Líderes, sessão amanhã às 16h ou não, 

mas o colégio de Líderes é que vai deliberar. 

Assim, fica convocada a sessão por uma questão de 

garantia. 



 Antes de encerrar a presente sessão, convoca 

outra, extraordinária de deliberação digital para 

o dia subsequente, às 16h. 

Está encerrada a sessão. 

[Transcrição e revisão: Taquígrafa Sara]  

 

 

 

  

 


